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Дука Т. М.
Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини
ІНКЛЮЗИВНА ОСВІТА -  КРОК ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОВНОЇ 

РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАВ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ
НА ЯКІСНУ ОСВІТУ

Інтеграція дітей з порушеннями психофізичного розвитку в 
загальноосвітній школі становить складну проблему. Її позитивне розв’язання 
дуже бажане, оскільки кожна дитина, а особливо з психофізичними вадами, 
повинна мати потенційні можливості повноцінного розвитку як особистість, 
потребує якомога ширших контактів із оточуючим світом та соціумом. Проте 
саме лише перебування у соціумі без спеціальної педагогічної роботи, 
спрямованої на введення дитини у предметний світ і світ людських стосунків, 
ще не вирішує проблеми. Крім того, такі діти потребують дбайливого 
дотримання охоронного режиму та лікарського контролю, що необхідно 
забезпечити в інклюзивному класі загальноосвітньої школи. Без забезпечення 
всіх умов, необхідних дитині з особливими освітніми потребами, інтеграція в 
загальноосвітньому просторі може завдати непоправної шкоди її здоров’ю, а 
отже -  і формуванню особистості в цілому.

Особливо важливе значення має правильно організоване виховання, 
навчання та розвиток дітей з вадами у розвитку в дошкільний та шкільний 
періоди. Саме в цей час закладаються передумови становлення особистості, 
цілісного розвитку потенційних можливостей дитини.

Залучення до освітніх навчальних закладів дітей з особливими потребами 
вимагає від усіх учасників цього процесу певного перегляду традиційних 
поглядів щодо мети, функцій, організації роботи закладу. Проте до 
найактуальніших проблем успішної реалізації інклюзивного навчання належить 
питання професійної підготовки педагогів, яким слід опанувати відповідні 
знання та навички [1].

Поширення в Україні процесу інклюзивного навчання дітей з 
обмеженими можливостями фізичного та/або психічного здоров’я є не лише 
відображенням часу, але й представляє собою ще один крок до забезпечення 
повної реалізації прав дітей з особливими потребами на якісну освіту. 
Інклюзивна практика реалізує доступ до одержання освіти в
загальноосвітньому закладі за місцем проживання та створення необхідних 
умов для успішного навчання для всіх без виключення дітей, незалежно від їх 
індивідуальних особливостей, психічних та фізичних можливостей. Збільшення 
кількості народження дітей із порушеннями в розвитку не лише проблема 
українського, але глобального масштабу.

Перед нашим суспільством стоїть гостра проблема залучення наших 
співгромадян, що мають деякі особливості фізичного розвитку в соціум, 
проблема їх активної адаптації, соціалізації та розвитку в рамках суспільства і 
на благо суспільства.

Значний вплив на розвиток системи спеціальних навчальних закладів, 
удосконалення їх структури, розробку методик ранньої діагностики психічного
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розвитку дітей мали праці психологів Л.Виготського, О.Венгер, О.Запорожця,
О.Киричука, Г.Костюка, Б.Корсунської, С.Максименка, Н.Морозової, 
В.Синьова, П. Таланчука, В.Тарасун, М. Ярмаченка. В них обґрунтовано 
принципові положення щодо особливостей розвитку психічних процесів у дітей 
різного віку, ролі корекційного виховання у підготовці до шкільного навчання, 
механізмів формування їх соціально-комунікативної активності. В 
дослідженнях вчених вивчалася історія становлення і розвитку окремих 
напрямків спеціальної освіти дітей шкільного віку з різними психофізичними 
порушеннями. Одночасно аналізувалася історія виникнення наукових поглядів 
на ті чи інші прояви аномального розвитку та засоби їх психолого-педагогічної 
корекції [5].

Інклюзія (від англ. іпсіизіоп -  включення) -  процес збільшення ступеня 
участі всіх громадян в соціумі, і насамперед, що мають труднощі у фізичному 
розвитку. Він припускає розробку і застосування таких конкретних рішень, які 
зможуть дозволити кожній людині рівноправно брати участь в академічному і 
суспільному житті. Термін інклюзія має відмінності від термінів інтеграція та 
сегрегація. При інклюзії всі зацікавлені сторони повинні брати активну участь 
для отримання бажаного результату [6].

Інклюзія -  це процес реального включення дітей з особливостями 
психофізичного розвитку в активне суспільне життя і однаковою мірою 
необхідна для всіх членів суспільства. Дитина з особливими потребами — це не 
обділена долею, це, швидше, визначений спосіб життя за обставин, що 
склалися, який може бути дуже цікавий їй і оточуючим людям, якщо 
порушення розглядати в рамках соціальної концепції. Тоді головний сенс 
процесу інклюзії можна позначити так: «Всім тут раді!» [4].

Інклюзивна освіта -  це система освітніх послуг, що ґрунтується на 
принципі забезпечення основного права дітей на освіту та права навчатися за 
місцем проживання, що передбачає навчання дитини з особливими освітніми 
потребами, зокрема дитини з особливостями психофізичного розвитку, в 
умовах загальноосвітнього закладу [6].

Рівень підтримки, гуманізм та терпимість у ставленні до дітей з 
особливими потребами, можливість надати їм доступну та якісну освіту -  
показники ступеня розвитку суспільства, в якому вони живуть. Реалізація прав 
на освіту дітей з обмеженими можливостями здоров’я розглядається як одна з 
найважливіших завдань державної політики в галузі корекційної освіти. 
Отримання такими дітьми якісної загальної та професійної освіти є одним з 
основних і невід’ємних умов їх успішної соціалізації, забезпечення повноцінної 
участі в житті суспільства, ефективної самореалізації в різних видах 
професійної і соціальної діяльності. Метою роботи з дітьми, які мають 
порушення психофізичного розвитку, є інтеграція у сучасну систему 
соціальних стосунків. Діти народжуються з великими потенціальними 
можливостями пізнавати світ у всій його красі, жити, розвиватись і творити в 
ньому. Спілкування є однією з основних людських потреб [2].
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Інклюзивне навчання забезпечує доступ до освіти дітей з особливими 
потребами у загальноосвітніх школах за рахунок застосування методів 
навчання, що враховують індивідуальні особливості таких дітей. В основу 
інклюзивної освіти покладена ідеологія, яка виключає будь-яку дискримінацію 
дітей; забезпечує рівноцінне ставлення до всіх людей, але створює спеціальні 
умови для дітей з особливими потребами. Отримані поза соціумом знання і 
вміння не могли допомогти дітям з особливими освітніми потребами цілковито 
адаптуватися в суспільстві, підготуватися до подолання неминучих життєвих 
труднощів, а, отже, реалізуватися в повній мірі як рівноправні і повноцінні 
члени суспільства. В інклюзивних класах діти з особливими потребами 
включені в освітній процес. Вони осягають основи незалежного життя, 
засвоюють нові форми поведінки, спілкування, взаємодії, вчаться виявляти 
активність, ініціативу, свідомо робити вибір, досягати згоди у розв’язанні 
проблем, приймати самостійні рішення [1].

Одним із аспектів інклюзивної освіти є забезпечення ефективності 
навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку в загальноосвітньому 
закладі. Увага зосереджується на соціалізації дітей цієї категорії та якості 
навчання. Діти з особливими потребами стають частиною нашого життя, вони 
включаються в загальноосвітні школи, оточення, спільноти. До них ставляться 
як до рівних і як таких, що заслуговують на повагу і сприйняття їх такими, як 
вони є. Це те право, яким всі ми користуємось як члени суспільствах [3] .

У європейських країнах спеціальні заклади функціонують і надають 
допомогу дітям з обмеженими можливостями здоров’я, однак, вони не є 
сегрегативними осередками. «Кордони» між спеціальною та загальною освітою 
прозорі, оскільки країни з демократичним устроєм пропагують цінності 
громадянського суспільства, яке базується на ідеях рівноправності, 
толерантності та інклюзії. В основі практики інклюзивного навчання лежить 
ідея прийняття індивідуальності кожного окремого учня і, отже, навчання має 
бути організоване таким чином, щоб задовольнити особливі потреби кожної 
дитини.

Сучасне громадянське суспільство неможливе без активного залучення 
всіх своїх членів у різні види діяльності, поваги прав і свобод кожної окремої 
людини, забезпечення необхідних гарантій безпеки, свободи і рівноправності.
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ресурсний центр» Шаргородської районної ради Вінницької області 
КІНЕЗІОЛОГІЧНЕ ТЕЙПУВАННЯ ДЛЯ ДІТЕЙ З 

ПОРУШЕННЯМ ОПОРНО-РУХОВОГО АПРАТУ (ОРА)
Організм кожної людини -  найбільш досконалий механізм, створений 

природою, що володіє здатністю до самовідтворення, самолікування і 
саморозвитку. Метод кінезіологічного тейпування допомагає дитині з 
порушеннями опорно-рухового апарату стимулювати дані процеси, одужувати 
за рахунок внутрішніх можливостей власного організму.

Кінезіологічне тейпування -  це метод швидкого та ефективного 
лікування, профілактики різноманітних м’язових і суглобових травм, болів без 
будь-якого медикаментозного втручання. Базується на особливій техніці 
накладання тейпів -  спеціальних стрічок -  на пошкоджену ділянку тіла.

Оскільки кінезіологічне тейпування сприяє біомеханічному лікуванню 
організму та не є інвазивним, то цей метод широко використовується у 
корекційно-розвиткові роботі з дітьми ОРА.

Аплікаційні спеціальні еластичні пластирі (кінезіотейпи) допомагають 
розслабити перенавантажені м’язи та пришвидшити їхнє відновлення. Тейпи 
забезпечують правильну роботу м’язів, зменшення набряку, болю, без 
обмежень руху. Вони володіють гіпоалергенними властивостями, а також 
структура пластиру дозволяє використовувати його не тільки в сухих умовах, а 
й у воді. [1]

Сутність методики полягає в тому, що до хворого місця (розтягнутого 
м’яза, сухожилля або гематоми) особливим способом приклеюється тейп 
довжиною кілька десятків сантиметрів і шириною 5-10 см. В основі методу 
лежить регуляція м’язового скорочення, больової чутливості та 
мікроциркуляції, що модифікуються за допомогою аплікацій кінезіотейпами. 
При наклеюванні стрічок фахівець вибирає силу натягу та напрямок тейпів у 
залежності від нозології. Кінезіотейпи не обмежують рухів.

Метод кінезіотейпування стабілізує м’язи, суглоби та зв’язки, активізує 
внутрішні сили організму для покращення загального стану здоров’я. Завдяки
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